

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 15 мая 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
15.05.2018 В Ленобласти мужчина погиб на рабочем месте.....	4
15.05.2018 В Татарстане на территории школы погиб рабочий	4
14.05.2018 На стройке костромского кремля погиб рабочий.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
15.05.2018 Кондукторы в Сыктывкаре объявили забастовку : «Работаем по 14 часов в сутки бесплатно»	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
14.05.2018 В «Роскосмосе» ждут масштабных увольнений	5
А.Л. КУДРИН	7
15.05.2018 Алексей Кудрин пошел на расширение. Он не намерен отказываться от своих НКО на посту главы Счетной палаты.....	7
14.05.2018 Кудрин как глава Счетной палаты обещает активно работать над выполнением "майского указа"	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
15.05.2018 Деньги без прописки. Бомжам назначат пенсию.....	8
15.05.2018 На 0.4% снизилось за неделю число безработных в России	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
14.05.2018 Резюме участников WorldSkills Russia представлены на "Работа в России"	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
14.05.2018 "Мостоотряд-69" в ХМАО задолжал почти 160 своим работникам 23 млн рублей (Проверка ГИТ)	10
14.05.2018 На тамбовском заводе на рабочем месте умер слесарь (Расследование ГИТ)	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
15.05.2018 Игра на выбывание: Медведев представит новый кабинет	11
15.05.2018 Госдума приняла закон о контранкциях в первом чтении	13
15.05.2018 КПРФ предлагает ввести до 2030 года мораторий на повышение пенсионного возраста	14
15.05.2018 Обязательное распределение выпускников вузов поддерживают 74 % граждан РФ	14



15.05.2018 Единой командой. Дмитрий Медведев поблагодарил своих заместителей за работу	15
15.05.2018 Москалькова призвала ввести ответственность за невыплаты зарплат для владельцев компаний	16
14.05.2018 Минюст РФ раскрыл подробности готовящегося законопроекта о самозанятых гражданах	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

15.05.2018

В Ленобласти мужчина погиб на рабочем месте

На винном заводе в Волхове мужчине раздавило голову погрузчиком. В Волхове умер молодой рабочий, прибывший в нашу страну из Азербайджана. Сообщается, что трагедия произошла 14 мая днем. При невыясненных обстоятельствах 23-летнего парня раздавило погрузчиком. Выяснить все детали произошедшего предстоит сотрудникам Следственного комитета.

<https://nation-news.ru/region/lenin/366230-v-lenoblasti-muzhchina-pogib-na-rabochem-meste>

15.05.2018

В Татарстане на территории школы погиб рабочий

55-летний слесарь погиб на территории средней школы в селе Тюлячи, сообщает СУ СКР по РТ. Трагедия произошла днем 14 мая.

По предварительным данным, директор школы дал указание завхозу, дворнику и слесарю разобрать ветхий туалет на территории учреждения. При этом целевой инструктаж перед началом работ не был проведен и ни один из работников не имел средств индивидуальной защиты. В момент демонтажа строения стена упала на слесаря, в результате чего мужчина получил травмы и скончался в больнице. Сразу после трагедии руководитель школы предпринял попытки подготовить задним числом документы о том, что инструктаж якобы был проведен.

По данному факту идет доследственная проверка. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела по факту нарушения правил охраны труда.

<http://www.evening-kazan.ru/news/v-tatarstane-pri-razbore-tualeta-na-territorii-shkoly-pogib-rabochiy.html>

14.05.2018

На стройке костромского кремля погиб рабочий

Вечером 14 мая в районе 17.00 на стройке колокольни костромского кремля произошла трагедия. Погиб 60-летний рабочий. Как стало известно корреспонденту портала K1NEWS.RU, он работал бригадиром и его очень ценили. Он был, как говорится, мастер "золотые руки", мозговой центр всех работ. Отлично разбирался в чертежах, умело руководил действиями подчиненных.

Трагедия произошла в конце трудового дня. Работы велись на высоте 27 метров. Сверху упал элемент опалубки и насмерть придавил человека.

Следственные органы выполняют проверку. Как рассказал нам наш источник, трагедия произошла на глазах сына погибшего, который работал в одной бригаде со своим отцом.

<https://k1news.ru/news/incidents/na-stroyke-kostromskogo-kremlya-nasmert-razbilsya-rabochiy/>



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

15.05.2018

Кондукторы в Сыктывкаре объявили забастовку : «Работаем по 14 часов в сутки бесплатно»

Они требуют официального трудоустройства

Сыктывкарские кондукторы, которые вышли сегодня на забастовку, рассказали о нечеловеческих условиях, в которых им приходится работать. Уже не боясь камер, они сообщили все подробности о своей работе. Журналист портала PG11.ru узнал, что именно не устраивает кондукторов.

Сегодня, 15 мая, кондукторы сыктывкарских автобусов устроили забастовку. Они говорят, что им надоело работать бесплатно. Причем слово «бесплатно» они употребляют в буквальном смысле: за несколько дней работы кондукторы могут ничего не получить. Как сообщила одна из работниц Елена Уляшева, все это началось после Нового года:

- В начале января нас всех заставили написать заявление на увольнение. После этого мы продолжали работать, но уже неофициально.

Для примера один из кондукторов показал журналистам разнарядки. В первой, которую составили до Нового года, заполнили обе графы: и водителя, и кондуктора. А вот во второй, которую сделали после праздника, графа «кондуктор» пустая:

- У нас нет больничных, нет отпусков. Мы работаем по 14 часов в сутки даже без обеда: есть приходиться на ходу. И это все ради того, чтобы хоть что-то заработать, - описала Елена Уляшева.

Елена объяснила, как именно кондукторам начисляется зарплата. Так, по ее словам, водители получают фиксированный оклад: 10 тысяч рублей. Каждый день все автобусы должны сдавать определенную сумму денег. Все, что сверх плана, водитель и кондуктор делят пополам:

- Стоимость проезда снизили, а план подняли. Теперь на моем маршруте он составляет 12 тысяч рублей. Это 600 билетов. В городе на автобусах ездит 70% льготников. И как тут зарабатывать? - недоумевает Елена.

Другая девушка-кондуктор привела пример того, сколько они зарабатывают. Так, ее отец работает водителем, и она ездит вместе с ним. За четыре дня они получили 750 рублей на двоих.

Поэтому у кондукторов всего два требования: официальное трудоустройство и «белая» зарплата. Если их удовлетворят, то работники готовы трудиться и дальше:

- Мы готовы работать так же, как и раньше: по 14 часов в день. Пусть только нам платят деньги, которые мы зарабатываем, и устроят нас официально, - в один голос говорят все кондукторы.

<https://pg11.ru/auto/62226>

СОКРАЩЕНИЯ

14.05.2018

В «Роскосмосе» ждут масштабных увольнений

В «Роскосмосе» ждут **массовых увольнений** в случае назначения на должность руководителя госкорпорации Дмитрия Рогозина. Об этом «Ридусу» сообщил источник, хорошо знакомый с ситуацией в компании.



Как стало известно в понедельник, исполняющий обязанности вице-премьера Дмитрий Рогозин может возглавить «Роскосмос», который впоследствии будет преобразован в ракетно-космический холдинг.

Известно, что Дмитрий Рогозин не войдет в обновленный состав кабинета министров.

В декабре прошлого года он раскритиковал руководство «Роскосмоса», заявив, что «есть системные ошибки в управлении, в руководстве госкорпорации».

13 апреля был арестован и помещен в один из московских СИЗО начальник отдела государственной авиации «Роскосмоса» Владимир Борисов. 24 апреля срок ареста Борисова был продлен до 30 июля.

<https://www.ridus.ru/news/276320>



А.Л. КУДРИН

15.05.2018

Алексей Кудрин пошел на расширение. Он не намерен отказываться от своих НКО на посту главы Счетной палаты

Алексей **Кудрин** согласился стать кандидатом в председатели Счетной палаты (СП). В случае назначения на этот пост он намерен сохранить и прежние должности — главы Центра стратегических разработок (ЦСР) и председателя Комитета гражданских инициатив (КГИ). Об этом он заявил после консультаций с президиумом думской фракции «Единой России», которая выдвинула его на пост. Президент будет выбирать главу СП как минимум из трех кандидатов.

После встречи с единороссами Алексей **Кудрин** сообщил, что «дал согласие на то, чтобы баллотироваться на пост председателя СП». С Владимиром Путиным свое выдвижение в председатели СП Алексей **Кудрин**, по его словам, не обсуждал. «Но он информирован», — отметил он. Впрочем, представление на кандидата **Кудрина** в любом случае будет направлено президенту, как только Госдума официально примет отставку главы СП Татьяны **Голиковой**, которая готовится занять пост вице-премьера. Депутаты должны представить президенту не менее трех кандидатов, одного из них президент внесет в Госдуму для назначения главой СП. Пока со своим выдвиженцем определилась только «Единая Россия». КПРФ склоняется к тому, чтобы выдвинуть первого зампреда думского комитета по гостроительству Юрия Синельщикова, «Справедливая Россия» — главу думского комитета по финансовому рынку Анатолия Аксакова. ЛДПР может выдвинуть своего бывшего соратника по фракции Максима Рохмистрова, который с 2013 года является аудитором СП.

Согласившись вернуться на госслужбу, Алексей **Кудрин** не собирается покидать руководящих постов в некоммерческих организациях. Он сообщил, что останется председателем совета ЦСР, председателем КГИ и в фонде **Кудрина**. Закон о госслужбе позволяет «участие в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления», если господин **Кудрин** будет заниматься этим «на безвозмездной основе». По его словам, в ЦСР «накоплен уникальный материал, который дальше нужно развивать», чтобы, опираясь на него, «продолжать вести дискуссию и с парламентом, и с правительством, и с администрацией президента».

В КГИ возвращение господина **Кудрина** на госслужбу не вызывает тревог. «Он, еще когда возглавил ЦСР, говорил, что КГИ — это бесконечные проекты», — сказали «Ъ» в пресс-службе КГИ. «Нужно теперь только, чтобы эти НКО внимательно отслеживали поступающие к ним пожертвования, полностью отказываясь от тех сумм, которые им перечисляют государственные организации», — пояснила «Ъ» вице-президент международной антикоррупционной организации Transparency International Елена Панфилова. А фонду **Кудрина**, по ее мнению, правильнее отказаться от пожертвований коммерческих организаций, в капиталах которых есть доля из средств госбюджета. Господину **Кудрину** она рекомендует «дистанцироваться от родственников, которые работают в госучреждениях»: «О них ему нужно сообщить как о конфликте интересов».

Сам Алексей **Кудрин** заявил вчера, что «у Счетной палаты достаточно широкие полномочия». Палата с 2013 года стала не только инструментом парламентского контроля, как это было заложено Конституцией, но и главным органом «внешнего государственного аудита». «Сейчас речь идет о том, чтобы отдельные полномочия сделать более четкими», — сказал господин **Кудрин**. Он назвал принципы, которых намерен придерживаться, если возглавит СП. По



его словам, «необходима четкая увязка стратегических целей и результатов управления с бюджетными механизмами». Также «необходимо активнее совершенствовать методы контроля»; «открыто и непрерывно информировать общество о ходе реализации поставленных национальных целей и стратегических задач». Еще одним «ключевым направлением» работы СП должна стать «борьба с коррупцией», считает господин **Кудрин**.

Коммерсантъ

14.05.2018

[Кудрин как глава Счетной палаты обещает активно работать над выполнением "майского указа"](#)

Председатель совета Центра стратегических разработок (ЦСР), экс-министр финансов РФ Алексей **Кудрин**, выдвинутый фракцией "Единая Россия" на должность руководителя Счетной палаты заявил, что в статусе главы СП РФ будет активно работать с правительством в части выполнения майского указа президента.

"Большая часть работы будет ориентирована на оценку, анализ выполнения стратегических целей, указа майского президента, государственных программ. Я думаю, мы будем достаточно серьезным органом по мониторингу и разработке предложений", - сказал **Кудрин** журналистам.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.05.2018

[Деньги без прописки. Бомжам назначат пенсию](#)

Россияне, не имеющие ни постоянной, ни временной регистрации по месту жительства, смогут обратиться за назначением социальной пенсии.

Об этом написано в проекте приказа **Минтруда**, опубликованном для общественного обсуждения. По закону право на социальную пенсию по старости, инвалидности или по потере кормильца имеют люди, постоянно проживающие в России. Это условие является основополагающим и распространяется даже на иностранных граждан. Подтвердить постоянное проживание россияне могут штампом в паспорте о регистрации по месту жительства, иностранцы для этого должны предоставить вид на жительство. Люди же, у которых нет постоянной регистрации по месту жительства, получить социальную пенсию не могут. И даже наличие временной регистрации не может решить эту проблему, уточнили "РГ" в Пенсионном фонде России.

Проект приказа призван исправить эту несправедливость: человек сможет подтвердить свое постоянное проживание в России, лично написав специальное заявление в ПФР. Как пояснил "РГ" проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов, люди, подавшие его, должны быть готовы к тому, что информация об их постоянном проживании в России будет проверяться. Если человек будет каждый год подавать заявление на получение соцпенсии в РФ, а жить, например, за границей, его могут не только лишить пенсии, но и заставить выплатить ранее полученные суммы, а также обвинить в мошенничестве.

Правила для получения страховых пенсий менее строги. Для ее назначения не важно, есть у человека постоянная или временная регистрация. Главное - страховой стаж, необходимое число баллов. Обратиться за ее получением можно в любом регионе. Но изменения произойдут и для них - разработан еще один приказ **минтруда**, также проходящий общественное обсуждение.



Экстерриториальный принцип приобретают все последующие обращения в ПФР по поводу перерасчета пенсий или перехода с одной пенсии на другую. Теоретически и сейчас для этого можно обратиться в Пенсионный фонд, но после вступления в силу второго приказа решение будет приниматься быстрее.

Российская газета

15.05.2018

На 0,4% снизилось за неделю число безработных в России

Снижение числа безработных граждан произошло в 57 субъектах РФ

В России численность официально зарегистрированных безработных граждан снижается более двух месяцев подряд. С 14 марта (785 тыс. 040 человек) их число уменьшилось на 30 тыс. 120 человек, сообщили в **Минтруда** РФ.

Так, за неделю (2 по 8 мая) количество безработных граждан снизилось на 0,4% и составила 754 тыс. 920 человек. Годом ранее этот показатель составлял 873 тыс. 210 человек.

За неделю снижение числа безработных граждан произошло в 57 субъектах РФ.

В 25 регионах России отмечен рост численности безработных граждан.

Не изменилась численность безработных в Чечне, Ингушетии и в Крыму.

По данным на 1 мая 2018 года уровень регистрируемой безработицы по России составил 1% от численности экономически активного населения.

По данным **Минтруда**, в органы службы занятости насчитывается 1,5 млн единиц свободных вакансий.

<https://regnum.ru/news/economy/2415285.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14.05.2018

Резюме участников WorldSkills Russia представлены на "Работа в России"

Резюме участников движения WorldSkills Russia доступны работодателям на портале "Работа в России". Теперь компании, нуждающиеся в высококвалифицированных специалистах, смогут подобрать подходящего им кандидата согласно перечню компетенций WorldSkills.

На портале WorldSkills Russia сообщается, что символика движения отображается в резюме участников чемпионатов по профессиональному мастерству и выпускников колледжей, сдавших демонстрационный экзамен по стандартам WorldSkills. Данная функция заработала в рамках соглашения о взаимодействии, подписанного в 2017 году Федеральной службой по труду и занятости "Роструд" и Союзом "Молодые профессионалы".

Портал "Работа в России" - государственная информационная система Федеральной службы по труду и занятости, он обеспечивает доступ к общероссийской базе вакансий во всех регионах страны. На сегодня на портале доступны 1,3 млн актуальных вакансий, проверенных государством.



Напомним, что отборочный этап VI национального чемпионата "Молодые профессионалы-2018" проходит в Тюменском техникуме индустрии питания, коммерции и сервиса с 14 до 26 мая. В Тюмени выберут лучших молодых профессионалов в четырех компетенциях: "Медицинская оптика", "Эстетическая косметология", "Медицинский и социальный уход" и "Администрирование отеля". В последних трех компетенциях выступят и юниоры.

<https://t-l.ru/244936.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.05.2018

"Мостоотряд-69" в ХМАО задолжал почти 160 своим работникам 23 млн рублей (Проверка ГИТ)

Государственная инспекция труда в Ханты-Мансийском автономном округе в ходе внеплановой проверки выявила **задолженность по заработной плате** у строительной компании ОАО "Мостоотряд-69", сообщается на сайте ведомства в понедельник.

Долг на сумму 23,7 млн рублей образовался перед 157 работниками компании.

"Указанная **задолженность** образовалась за три месяца **невыплаты заработной платы** - январь, февраль, март 2018 года", - говорится в сообщении.

Генеральному директору компании выдано предписание погасить задолженность до 23 мая.

В отношении "Мостоотряда-69" и ее руководителя возбуждены административные дела по ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства).

Отмечается, что материалы направлены в территориальный следственный отдел СУ СКР по ХМАО для рассмотрения вопроса о возбуждения уголовного дела.

Согласно аналитической системе "СПАРК-Интерфакс", ОАО "Мостоотряд-69" зарегистрировано в Нижневартовске (ХМАО). Занимается строительством гидротехнических сооружений. Компания принадлежит двум физическим лицам - Алексею Гончарову и Сергею Митрохину.

<http://interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=933264&sec=1671>

14.05.2018

На тамбовском заводе на рабочем месте умер слесарь (Расследование ГИТ)

На тамбовском заводе "Октябрь" произошел несчастный случай со смертельным исходом. Как сообщает **Государственная инспекция труда** в Тамбовской области, слесарь-сантехник пятого разряда, 27-летний мужчина, умер прямо на рабочем месте во время дежурства в смене.

По данному факту создана комиссия по расследованию несчастного случая.

Всего в 2017 году в результате **несчастных случаев на производстве** пострадали 215 работников. Из них 175 человек получили легкие повреждения здоровья, 26 - тяжелые, 14 - со смертельным исходом. Из всех пострадавших работников 73 женщины и 142 мужчин. Наиболее травмоопасными, по данным Фонда социального страхования РФ, в прошлом году являлись сельское хозяйство и производство пищевых продуктов.



Большинство травм произошли в результате падения с высоты - 35% случаев и в результате воздействия движущихся, разлетающихся предметов и деталей - 26,5% случаев. По виду травм самые распространенные - повреждения опорно-двигательного аппарата.

<http://tambov.mk.ru/incident/2018/05/14/na-tambovskom-zavode-na-rabochem-meste-umer-slesar.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.05.2018

Игра на выбывание: Медведев представит новый кабинет

Во вторник, 15 мая, премьер Дмитрий Медведев представит президенту Владимиру Путину предложения по структуре правительства. Возможно, в этот же день будут названы и кандидаты на министерские должности. Пока о персональном составе нового кабмина можно только догадываться. Если верить «источникам», то ключевые фигуры – Сергей Лавров, Сергей Шойгу, Александр Новак, Денис Мантуров – останутся на своих местах. Зато может уйти глава Минэкономразвития Максим Орешкин.

О том, что Дмитрий Медведев во вторник обсудит с президентом структуру правительства, сообщила пресс-секретарь премьер-министра Наталья Тимакова.

«Завтра премьер-министр на встрече с президентом согласно статье 112 Конституции РФ, которая говорит о том, что не позднее недельного срока после назначения председателя правительства он представляет президенту РФ предложения о структуре федеральных органов власти, соответственно предложит структуру», — сказала она.

Ранее пресс-секретарь Владимира Путина Дмитрий Песков говорил, что срок представления структуры кабмина приближается, «так сказать, дедлайн приближается» и встреча с президентом «действительно может состояться».

Глава правительства прилетит к Владимиру Путину в Сочи, где в понедельник проходил саммит Евразийского экономического союза. Во вторник президент будет торжественно открывать автомобильное движение по мосту в Крым.

«15 мая Владимир Путин примет участие в открытии автодорожной части Крымского моста. Глава государства ознакомится с готовностью Единого центра управления дорожным движением и всех эксплуатационных служб к работе транспортного перехода через Керченский пролив», – говорится в официальном сообщении на сайте Кремля.

По предварительной информации, встреча с главы государства с председателем правительства пройдет уже после «открытии моста» во второй половине дня.

В понедельник же Дмитрий Медведев провел заключительное совещание с уходящим составом своих заместителей. На нем присутствовали все вице-премьеры, кроме Александра Хлопонина. Премьер, которого уже Госдума утвердила, сказал им пару теплых слов.

«Мы с вами много чего вместе прошли – и должности различные, и решение задач, которые были связаны с модернизацией целых секторов экономики. Все оценки этому уже были даны президентом, когда он встречался с правительством предыдущего состава. Проблем ещё остаётся много, тем не менее, хотел бы ещё раз отметить, что мы работали единой командой на общий результат, и хочу всех ещё раз сердечно поблагодарить за согласованную работу», – отметил он.



Некоторым из покидающих правительство замов (это Игорь Шувалов, Дмитрий Рогозин, Аркадий Дворкович, Сергей Приходько и, вероятно, Александр Хлопонин) уже нашли новую работу. В частности, Аркадий Дворкович выдвинут в совет директоров РЖД, а, по информации РБК, Дмитрий Рогозин возглавит Роскосмос. Будущее Шувалова пока неизвестно. Непонятно, останется ли в должности вице-премьера Юрий Трутнев, или же он потеряет этот статус, оставшись просто полпредом президента в Дальневосточном федеральном округе.

Главная интрига предстоящий встречи премьера с президентом – это персональный состав нового кабмина. Напомним, что ранее Дмитрий Медведев презентовал список своих будущих заместителей.

В нем пятеро нынешних замов: первым вице-премьером по экономике и финансам будет министр финансов Антон Силуанов (министерский портфель он при этом сохранит), за спорт и культуру ответственным сделают вице-премьера Ольгу Голодец, Виталий Мутко сменит спорт на строительство и регионы, а Дмитрий Козак вместо стройки будет курировать энергетику.

Еще четверо – новые лица: за социалку станет отвечать глава Счетной палаты Татьяна Голикова, связь и транспорт отдадут замглаве аппарата правительства Максиму Акимову, сам аппарат перейдет в управление главе КРУ Администрации президента Константину Чуйченко, а замминистра обороны Юрий Борисов будет отвечать за оборонку.

Последний расклад по министрам, который сообщают источники «РИА «Новости» и «Коммерсанта», такой. Свои должности сохранят ключевые фигуры прежнего кабинета. Это министр обороны Сергей Шойгу, министр иностранных дел Сергей Лавров и министр энергетики Александр Новак. Они успешно справлялись со сложными задачами, будь то сирийская кампания, возвращение Крыма или заключение нефтяной сделки ОПЕК+.

Также, вероятнее всего, работать в правительстве останется глава Минпромторга Денис Мантуров. Он, вопреки мнению скептиков, обеспечил президента к инаугурации новым лимузином проекта «Кортеж». В минувшие выходные сразу несколько телеканалов показали большие сюжеты на эту тему, с участием Мантурова, лично возвившим журналистов на новых авто.

Среди других ожидаемых решений – разделение Минобрнауки на министерство образования и министерство науки. При этом нынешний министр Ольга Васильева, вероятно, потеряет должность. Почти нет шансов остаться в кабмине у министра по открытому правительству Михаила Абызова.

В числе вероятных отставников называются также министр природных ресурсов Сергей Донской, министр транспорта Максим Соколов и министр связи Николай Никифоров. Нет понимания с будущим у глав Минтруда и Минздрава Максима Топилина и Вероники Скворцовой.

По информации «Газеты.Ru» непрочное положение у министра экономического развития Максима Орешкина. У него сложные отношения со своим бывшим боссом – Антоном Силуановым.

Минэкономразвития не может согласовать с Минфином несколько ключевых проектов – прежде всего, инфраструктурную ипотеку. На место Орешкина может прийти замминистра финансов Андрей Иванов.

А вот министру культуры Владимиру Мединскому, которого ранее дружно отправляли в отставку, теперь источники РБК прочат новый срок.



Есть и варианты и совсем экзотических «рокировок». «Слухмейкеры» давно говорят о желании Сергея Лаврова уйти в отставку по причине слишком высокой нагрузки. На его место подобрали более молодого кандидата – Александра Новака, крайне удачно ведущего переговоры с арабскими странами.

Впрочем, опыт показывает, что конкретные назначения часто диаметрально противоположны распространявшимся «источниками» слухам. Так из девяти новых вице-премьеров «коллективный разум» угадал только Татьяну Голикову. А, например, непотопляемость Виталия Мутко для многих стала настоящим шоком.

По предварительной информации, кабинет министров в новом составе может собраться уже 17 мая. В тоже время, у президента есть еще достаточно времени на принятие решения. Поэтому есть вероятность, что 15 мая конкретные имена названы не будут.

<https://www.gazeta.ru/business/2018/05/14/11751133.shtml?updated>

15.05.2018

Госдума приняла закон о контрсанкциях в первом чтении

Ко второму чтению перечень мер планируется сократить с 16 до шести

Депутаты **Государственной думы** приняли в первом чтении **законопроект** об ответных санкциях России на ограничительные меры со стороны западных стран. Как передает "Интерфакс", в его поддержку высказались все фракции нижней палаты парламента.

Парламентарии обсуждали рамочный **проект закона** "О мерах воздействия (противодействия) на недружественные действия Соединенных Штатов Америки и (или) иных иностранных государств". Он предоставляет президенту и правительству широкие полномочия по введению ответных ограничений политического и экономического характера в отношении США и государств, присоединившихся к антироссийским санкциям.

Документ допускает возможность введения контрсанкций в ответ на недружественные в отношении России действия США и других стран. В первоначальной редакции правительству предоставлялось право на 16 ответных мер. В их числе - запрет или ограничение на ввоз сельскохозяйственной, алкогольной и табачной продукции, а также лекарственных препаратов из некоторых стран; запрет или ограничение на вывоз редкоземельных металлов, а также приостановление сотрудничества по атому, авиастроению и ракетным двигателям.

В **Госдуме** предложили существенно скорректировать редакцию **законопроекта**. Перечень мер планируется сократить с 16 до шести, сообщает РИА Новости. В частности, ко второму чтению из проекта должны исключить упоминание конкретных отраслей, товаров и услуг и расширить полномочия президента и правительства по применению санкций в отношении конкретных иностранных физических и юридических лиц.

Кроме того, контрсанкции не будут распространяться на жизненно необходимые товары, в том числе на лекарства.

Запреты и ограничения станут возможны в сфере международного сотрудничества, импорта и экспорта продукции и сырья, в сфере приватизации, в области государственных закупок и закупок государственных корпораций и других юридических лиц.

Также планируется поддерживать отрасли, предприятия и моногорода, страдающие от западных санкций. Правительству рекомендуют учесть это при подготовке проекта федерального бюджета на 2019-2021 годы.



Второе чтение **законопроекта** запланировано на 17 мая.

http://www.trud.ru/article/15-05-2018/1362384_gosduma_prinjala_zakon_o_kontrsanktsijax_v_pervom_chtenii.html

15.05.2018

КПРФ предлагает ввести до 2030 года мораторий на повышение пенсионного возраста

Фракция КПРФ внесет на **рассмотрение** нижней палаты парламента **законопроект** о моратории на повышение пенсионного возраста до 2030 года. Об этом сообщил во вторник на пленарном заседании **Госдумы** депутат Олег Смolin.

Ранее о необходимости повышения пенсионного возраста в РФ заявлял председатель правительства Дмитрий **Медведев**. По его словам, подобное решение необходимо, однако его нужно принимать "аккуратно, взвешенно, исходя из готовности человека продолжить работу, наличия у него сил и здоровья, изменений в корпоративном **законодательстве, законодательстве о труде**". Он также подчеркнул, что **кабмин** подготовит свои **предложения** в ближайшее время и внесет их на **рассмотрение Госдумы**.

"Мы вносим **законопроект** о моратории на повышение пенсионного возраста до 2030 года. Тогда, мы надеемся, будет достигнута национальная цель, и продолжительность жизни составит 80 лет. Вот когда исполним эту цель, тогда и будем обсуждать повышение пенсионного возраста", - сказал Смolin.

По его словам, повышение пенсионного возраста "затормозит технический прогресс, поскольку породит увеличение дешевой и невостребованной рабочей силы".

В феврале текущего года коммунисты вносили на **рассмотрение** нижней палаты схожую инициативу. Тогда они предлагали установить мораторий на повышение пенсионного возраста до 1 января 2025 года, объясняя это тем, что "**принятие** решения о повышении пенсионного возраста свыше 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин неизбежно вызовет рост безработицы среди молодых граждан в связи с тем, что многие пенсионеры будут оставаться на прежней работе, так как прожить на нынешнюю страховую пенсию, особенно в городах, становится все труднее из-за роста цен на товары и услуги... роста налогов и других платежей".

ТАСС - Российские новости

15.05.2018

Обязательное распределение выпускников вузов поддерживают 74 % граждан РФ

Об идее распределения бюджетников после окончания вуза в госучреждения слышали 49% жителей России. Такие данные представил Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

По мнению 27% респондентов, в первую очередь это нужно для того, чтобы равномерно распределить молодых специалистов по стране.

Это поможет решить проблемы безработицы, даст гарантию **трудоустройства** (15%), а также привлечет молодых людей работать по специальности (9%).

Идея обязательного распределения после получения бесплатного высшего образования нашла поддержку у 74% жителей России.



При этом в поддержку **предложения** высказываются 42% молодых людей в возрасте 18–24 года ("против" - 37%), в группе 25–34-летних - 61%, среди 45-летних и старше - 83%.

Также реже соглашаются с идеей обязательного распределения после вуза жители Москвы и Санкт-Петербурга (68%) - в сравнении с жителями сёл (77%).

Идею "наказания рублем" за отказ от работы по распределению в государственных структурах поддерживают 61% опрошенных, 37% - нет (среди 18–24-летних - 28% - "за", 57% - "против").

Опрос проведен 2–3 мая 2018 года. В опросе приняли участие граждане РФ в возрасте от 18 лет. Метод опроса - телефонное интервью по случайной выборке стационарных и мобильных номеров. Опрошены 2000 респондентов.

Как сообщает ИА REGNUM, студентов бюджетных отделений хотят обязать отрабатывать дипломы в органах власти, госкомпаниях, государственных организациях.

Законопроект об этом внесен в **Госдуму** РФ. Если человек учился по программам бакалавриата, то работать придется не менее четырех лет, по программам специалитета - не менее пяти, по программам магистратуры - не менее шести лет.

<https://regnum.ru/news/cultura/2415147.html>

15.05.2018

Единой командой. Дмитрий Медведев поблагодарил своих заместителей за работу

Сегодня премьер-министр Дмитрий Медведев озвучит президенту свои предложения по структуре нового правительства.

"Согласно статье 112 Конституции РФ, которая говорит о том, что не позднее недельного срока после назначения председателя правительства он представляет президенту предложения о структуре федеральных органов власти, премьер-министр предложит структуру кабинета министров", - сообщила пресс-секретарь главы правительства Наталья Тимакова. При этом кадровых решений озвучено не будет.

Некоторые подробности были раскрыты самим Медведевым на встрече с фракцией "Единой России" в Государственной Думе, где он назвал кандидатов в свои заместители. И только трое из действующих и.о. вице-премьера - Ольга Голодец, Дмитрий Козак и Виталий Мутко - могут рассчитывать на сохранение своих позиций, но, вероятно, с другой сферой ответственности.

Вчера премьер провел последнее совещание с тем составом заместителей, с которым они практически каждый понедельник обсуждали экономические проблемы. Во встрече не участвовал только Александр Хлопонин. "Здесь присутствуют коллеги, которые должны продолжить работу в новом кабинете министров и те, кто сейчас завершает свою работу, переходит на новую работу", - подтвердил Медведев будущие кадровые перемены в Белом доме.

- Проблем еще остается много, но тем не менее хотел бы еще раз отметить, что мы работали единой командой, на общий результат и хочу всех еще раз сердечно поблагодарить за такую согласованную работу, - сказал премьер.

На совещании глава правительства сообщил о подписании Федеральной целевой программы по развитию туризма до 2025 года. Документ определяет развитие внутреннего и въездного туризма на фоне увеличения интереса к



поездкам по России. От турииндустрии ожидают более высоких доходов в бюджеты всех уровней, новых рабочих мест и импульса для развития малого и среднего предпринимательства.

"Известно, что появление одного рабочего места в туризме обычно приводит к созданию до пяти рабочих мест в смежных отраслях", - уточнил Медведев. По итогам реализации программы вклад отрасли в валовый внутренний продукт России должен увеличиться более чем на 70 процентов.

Финансирование будет идти из бюджетных и внебюджетных источников, последние должны превалировать (306 из общих 387 миллиардов рублей). Государственные же деньги предполагается сконцентрировать на пяти приоритетных видах туризма, рассказал председатель правительства. Кроме того, в формате государственно-частного партнерства станут развивать 15 крупных региональных и межрегиональных проектов.

Также премьером утверждено строительство высокоскоростной железнодорожной магистрали, которая соединит Челябинск и Екатеринбург. "Это важный и серьезный инфраструктурный проект, который должен положительно повлиять на развитие тех районов, через которые будет протянута уральская магистраль. Дорога должна соединить две соседние агломерации так, чтобы тем людям, которые там живут, было бы удобно ездить", - отметил Дмитрий Медведев. Поезд из одного уральского центра в другой будет идти чуть более часа.

Российская газета

15.05.2018

Москалькова призвала ввести ответственность за невыплаты зарплат для владельцев компаний

Уполномоченный по правам человека Татьяна Москалькова надеется, что депутаты Госдумы выработают механизм привлечения к уголовной ответственности владельцев предприятий за **невыплаты зарплаты**.

"У нас сейчас есть уголовная ответственность, но она в отношении руководителя предприятия. А тот, кто держит контрольный пакет акций, спокойно забрал с предприятия основные материальные активы и вывез их за рубеж. Он остается, как правило, вне ответственности. Мы поставили этот вопрос и очень надеемся, что вместе с вами выработаем механизм законодательного решения", - сказала она во вторник на встрече с депутатами Госдумы от фракции "Единая Россия".

Отвечая на вопросы парламентариев, она добавила, что собственник предприятия должен отвечать за **невыплату зарплаты** в том числе и в гражданско-правовом плане. "Мне видится она как субсидиарная ответственность юридического лица и того, кто держит контрольный пакет акций. То есть сегодня только юридическое лицо отвечает своим имуществом, которое недорого стоит, а надо, чтобы и собственник отвечал собственным активами в гражданско-правовом плане", - отметила омбудсмен.

ТАСС - Российские новости

14.05.2018

Минюст РФ раскрыл подробности готовящегося законопроекта о самозанятых гражданах

Минюст России разрабатывает законопроект, определяющий правовой статус самозанятых граждан, сообщила пресс-служба министерства в понедельник.

"Предлагается закрепить категорию "самозанятых граждан", установив следующие критерии: физическое лицо, самостоятельно осуществляющее на свой риск направленную на систематическое получение дохода деятельность по



оказанию услуг, выполнению работ для физических лиц, основанную исключительно на личном участии, в том числе во время, свободное от исполнения обязанностей по трудовому договору", - говорится в сообщении ведомства.

При этом самозанятый гражданин не регистрируется в качестве индивидуального предпринимателя и представляет уведомление об осуществлении указанной деятельности в налоговый орган в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах.

"Предлагаемый уведомительный порядок учета самозанятых граждан в налоговых органах призван максимально упростить для них процедуру легализации и послужить стимулом для их законной деятельности в качестве самозанятых граждан в правовом поле", - отмечает министерство.

После законодательного закрепления правового статуса самозанятых граждан будут внесены изменения в Налоговый, Трудовой кодексы, в Кодекс об административных правонарушениях и ряд других законодательных актов РФ.

Указанные изменения будут направлены, прежде всего, на введение деятельности самозанятых граждан в правовое поле, обеспечение защиты прав самозанятых граждан, упрощение режима их деятельности, предоставление ряда льгот, в том числе и налоговых, информирует Минюст.

Минфин, которому наряду с Минюстом, **Минтрудом** и Минэкономразвития поручено в срок до 26 июня завершить работу по закреплению правового статуса самозанятых граждан, в начале мая сообщил, что предлагает ввести с 2019 года налог на профессиональный доход со ставкой в 3%, который будут платить самозанятые граждане. Это репетиторы, няни, домработницы и прочие лица, которые оказывают частные услуги, но сейчас, в основном, нелегально.

РИА Новости. Все Новости